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Демонстрационный вариант 
Русский язык (кадеты) 

6 класс 

Продолжительность работы: 45 минут 
 

Какое слово не соответствует схеме ¬? 
 

1) природный 

2) уравнение 

3) безвкусен 

4) приволжскому 

 

Какое слово пропущено в словообразовательной цепочке? 

купить  …  покупатель  покупательский 

Ответ: . 

 
Прочитайте предложение. 

КЛИП – это небольшой музыкальный или рекламный фильм. 

Выберите все правильные лексические характеристики выделенного в пред- 

ложении слова. Укажите в ответе их номера, не разделяя их какими-либо 

символами. 
 

1) заимствованное 

2) диалектное 

3) архаизм 

4) неологизм 

5) профессиональное 

 
Ответ: . 

 

Установите соответствие: к каждому фразеологизму из первого столбца 

приведите соответствующее ему значение из второго столбца, обозначенное 

цифрой. 

ФРАЗЕОЛОГИЗМ 

A) Филькина грамота 

Б) Тёртый калач 

 

 
 

Укажите в ответе последовательность цифр, в которой первая цифра соот- 

ветствует позиции А, вторая – позиции Б. 

Между цифрами ставить запятые или другие символы не следует. 

Ответ: . 
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 ЗНАЧЕНИЕ ФРАЗЕОЛОГИЗМА 

1) документ, не имеющий силы 

2) неграмотный, необразованный 
человек 

3) опытный человек 

4) избитый человек 
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Прочитайте предложение. 

«Как.. же ты плакса», – сказала Маша Андрюшке. 

Вставьте пропущенные буквы и запишите в ответ получившееся слово в 

правильной форме. 

 

Ответ: . 

 
Установите соответствие: к каждому предложению из первого столбца при- 

ведите соответствующую ему характеристику из второго столбца, обозна- 

ченную цифрой. 
 

 ПРЕДЛОЖЕНИЯ ХАРАКТЕРИСТИКА 

(Знаки препинания не проставлены) ПРЕДЛОЖЕНИЯ 

A) Петя заглянул в колодец и увидел ма- 1) Простое 
 ленький кружочек воды с фотографиче- 

ски чётким отражением своей шляпы. 
2) Сложное 

Б) На Пете был городской праздничный ко- 

стюм из которого он за лето сильно вы- 

рос. 

 

В) Маленький Павлик стоял в предусмот- 

рительном отдалении от лошадей и глу- 

бокомысленно изучал все подробности 
их упряжи. 

 

Укажите в ответе последовательность цифр, в которой первая цифра соот- 

ветствует позиции А, вторая – позиции Б, третья – позиции В. 

Между цифрами ставить запятые или другие символы не следует. 

Ответ: . 

Укажите номер предложения, в котором допущена пунктуационная ошибка. 
 

1) Гарман – это место для обмолота хлеба в некоторых степных райо- 
нах. 

2) Сад, степь, двор всё было в холодной тени. 

3) Петя изо всех сил старался не смотреть на лягушку, потому что он 
боялся увидеть на её голове золотую корону. 

4) «Где же, Гаврик, твои Ближние Мельницы?» – спросил Петя. 
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http://e-libra.ru/read/167468-beleet-parus-odinokij.html
http://e-libra.ru/read/167468-beleet-parus-odinokij.html
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Какие два слова из перечня нельзя включить в таблицу? Укажите в ответе 

их номера, не разделяя их какими-либо символами. 
 

Правописание проверяемой 

гласной О в корне слова 
Правописание гласной А в корне слова 

с чередованием О/А 
  

 

1) г..реть 

2) к..саться 

3) изл..гать 

4) т..нчайший 

5) ф..нарик 

Ответ: . 

 
Какие буквы необходимо вставить на месте пропусков в словах? Для каж- 

дой позиции из первого столбца подберите соответствующую позицию из 

второго столбца, обозначенную цифрой. 

СЛОВА БУКВЫ 

  

Укажите в ответе последовательность цифр, в которой первая цифра соот- 

ветствует позиции А, вторая – позиции Б, третья – позиции В, четвёртая – 

позиции Г. 

Между цифрами ставить запятые или другие символы не следует. 

Ответ: . 

 
В окончании каких слов пишется буква И? Укажите в ответе их номера, не 

разделяя их какими-либо символами. 
 

1) прийти к Вероник.. 

2) жить у Наталь.. 

3) языки пламен.. 

4) идти по алле.. 

5) служить в арми.. 

 
Ответ: . 

1) Е 

2) И 

 

А) пр..гореть 

Б) пр..шить 

В) пр..небречь 

Г) пр..бывать (в школе) 
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Укажите пример, в котором правописание пропущенной гласной буквы 

определяется правилом: «В личных окончаниях глаголов II спряжения 

пишутся гласные И или А(Я)». 
 

1) пове..ло весной 

2) стел..тся метелица 

3) скле..т детали 
4) нужно увид..ться 

 

В каком примере НЕ пишется раздельно? 
 

1) (не)решительность 

2) (не)широкая, но глубокая речка 

3) (не)былицы 

4) (не)высокий, а низкий 

 

В каком слове правописание пропущенной буквы определяется правилом: «В 

суффиксах имён существительных и прилагательных после шипящих 

под ударением пишется О, без ударения – Е»? 

Запишите в ответе это слово, вставив пропущенную букву. 
 

реш..тка 

галч..нок 

ш..пот 

сбереж..м 

 

Ответ: . 

Найдите слова, которые неверно занесены в таблицу. Укажите в ответе их 

номера. 

Пишется НН Пишется Н 

1) серебря..ая (ложка) 4) глиня..ый (горшок) 

2) деревя..ый (стол) 5) ветря..ая (мельница) 

3) соломе..ая (крыша) 6) стари..ая (книга) 

 

Ответ: . 
 

Текст 1 

(1) С древних времён русские города вели оживлённую торговлю с да- 

лёкими соседями. (2)На юг купцы возили льняное полотно, кожу, меха, а 

оттуда привозили иноземные товары. (3)Торговцы были смелыми людьми. 

(4)… в пути им встречалось немало опасностей. 

(5)Таким отважным купцом был Афанасий Никитин, который летом 

1466 года отправился в Индию. (6)С первых дней он ведёт дневник и запи- 

сывает в него свои наблюдения за природой, обычаями разных народов. 
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Прочитайте текст 1 и выполните задания 15–18. 
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(7) «Хождение за три моря» Афанасия Никитина высоко оценили современ- 

ники, которые до этого считали Индию сказочной страной на краю света. 

Какое слово (сочетание слов) пропущено в предложении 4? 
 

1) Кроме того, 

2) Например, 

3) Ведь 
4) Более того, 

 

Какое заглавие наиболее точно передаёт основную мысль текста? 
 

1) Экономические контакты Руси с далёкими соседями 

2) Смелость русских купцов 

3) Жизнь Афанасия Никитина в Индии 

4) Заслуга отважного купца Афанасия Никитина 
 

Какие два утверждения неверны? Укажите в ответе их номера, не разделяя 

их какими-либо символами. 
 

1) В предложениях 1 и 2 использовано повествование. 

2) Текст относится к официально-деловому стилю. 

3) Предложение 3 поясняет предложение 2. 

4) В предложении 5 использованы синонимы к словам из предложения 3. 
5) Предложения 5 и 6 связаны последовательной (цепной) связью. 

Ответ: . 

 
Из предложения 6 выпишите грамматическую основу. 

Ответ: . 
 
 

Текст 2 

1 2 

(1) Мне нравится г..рьковатый запах осин тр..петанье зелёной листвы. 

 

(2) Листья осин дрожат и деревья кажутся живыми существами. (3)Они точ- 

3 

но шепч..тся и переговариваются друг с другом. 

(4)Хорош осиновый лес в осенние дни. (5)В пурпурно-красный и 

4 5 

ж..лтый цвет окрашена листва. (6)Пёстрым ковром расст..лаются опавшие 

6 

листья. (7)Шелестит под ногами папоротник и пахнет гореч..ю осиновый 

лес. 
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Прочитайте текст 2 и выполните задания 19 и 20. 
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Прочитайте текст 2. Запишите в ответе последовательность букв, которые 

нужно вставить на месте пропусков в словах. 

 

Ответ: . 

 
В каких предложениях в тексте 2 пропущены знаки препинания? Укажите в 

ответе их номера, не разделяя их какими-либо символами. 

Ответ: . 

20 
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Ответы на задания 

 

№ Ответ 

1 1 

2 покупать 

3 14* 

4 13 

5 какой 

6 121 

7 2 

8 15* 

9 2211 

10 235* 

11 3 

12 4 

13 галчонок 

14 16* 

15 3 

16 4 

17 23* 

 

 
 

18 

он ведет записывает 

<или>он ведёт записывает 

<или>он ведёт и записывает 

<или>он ведет и записывает 

 
 

19 

оеуёиь 

<или> 

оеуеиь 

20 127* 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

*Последовательность цифр не важна 
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